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Педагогіка здоров’я : збірник наукових праць VІІ Всеукраїнської науково–практичної 

конференції (м. Чернігів, 7–8 квітня 2017 р.) : [в 2 т.] / ред. колегія : С. М. Шкарлет [та ін.]. – 

Чернігів, 2017. – Т. 1. – 595 с. 
 

Збірник містить наукові праці, які присвячені висвітленню результатів психолого–

педагогічних досліджень щодо збереження та формування здоров’я дітей, учнівської та 

студентської молоді. Розглянуті теоретико–методологічні основи педагогіки здоров’я; 

сучасні підходи до створення здоров’язбережувального освітнього середовища; роль 

фізичного виховання у збереженні здоров’я; психолого–педагогічні основи профілактики 

шкідливих звичок та соціально–небезпечних захворювань; здоров’язбережувальні освітні 

технології; актуальні проблеми корекційної педагогіки та сучасних інклюзивних процесів у 

загальноосвітніх навчальних закладах. 
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Рудакова О.І., Рудакова О.В.  
Коледж Національного фармацевтичного університету м. Харків 

 

ФОРМУВАННЯ ФІЛОСОФІЇ ЗДОРОВ’Я У МАЙБУТНІХ ФАРМАЦЕВТІВ 
 

Нелегальне розповсюдження наркотиків охоплює все більш широкі кола 

нашого суспільства і становить значну загрозу розвитку та добробуту нації. 

Зростання рівня злочинності, високий рівень смертності, трагедії сімей та 

зруйновані людські долі – все це лише частина бід, що супутні цьому явищу. 

Боротьба проти наркоманії – це боротьба за майбутнє України. Протидія 

наркоманії і наркобізнесу в державі, недопущення розвитку їх антисоціальних 

тенденцій, а також регуляторна державна політика в цій сфері на сучасному 

етапі є необхідною умовою розвиненого суспільства, важливим фактором його 

економічного, культурного та правового рівня [1, c. 3].  

Особливо небезпечною є тенденція збільшення кількості споживачів 

наркотиків серед молоді. Основними мотивами зловживання наркотиками 

переважно у молодих людей є цікавість, бажання перевірити на собі їх 

ейфоричну дію. Зниження духовності серед них, поширення моди на наркотики, 

а також експансія міжнародного наркобізнесу в Україну - все це сприяє 

подальшій наркотизації населення [1, c. 5]. 

У Коледжі НФаУ приділяється велика увага формуванню філософії 

здоров’я та відповідних моральних якостей у майбутніх фармацевтів. Відомо, що 

саме соціально адаптована особистість володіє належним рівнем знань з 

правознавства, філософії та соціології. Превентивне виховання реалізується 

викладачами в межах просвітницької та позанавчальної діяльності.  

Основою духовного, соціального, економічного розвитку суспільства і 

держави є освіта. Метою освіти завжди був, і залишається, всебічний розвиток 

людини, як особистості та найвищої цінності суспільства; розвиток талантів, 

розумових здібностей, виховання високих моральних якостей. Сьогодні освіта є 

важливим чинником залучення людини до державотворення, до вирішення 

актуальних соціальних проблем. Тому важливою зараз стає правова освіта.  

У міжнародних документах з питань охорони здоров’я зазначається, що 

фармацевт відіграє ключову роль у охороні здоров’я, а професійна підготовка 

фахівців для фармацевтичної галузі зумовлена прогресом світової 

фармацевтичної та медичної науки, змінами в соціальному, економічному, 

правовому та освітянському просторі [2, с. 106]. Майбутні спеціалісти фармації 

повинні навчитися пізнавати, самовдосконалюватися, вміти аналізувати 

отриману інформацію, сприймати інші погляди, дискутувати, відстоювати 
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власну точку зору; усвідомлювати свою роль у житті країни, знати та поважати 

закони своєї держави й світової спільноти. 

“Правознавство”, як навчальна дисципліна спрямована на формування 

правового світогляду майбутніх фармацевтів; створення системи правових 

переконань та навичок правомірної поведінки; допомагає не тільки вивчити, а й 

правильно використовувати набуті правові знання у майбутній професійній 

діяльності та особистому житті. Зміст професійно-орієнтованої навчальної 

дисципліни “Фармакогнозія” націлює майбутнього фахівця отримати всебічні 

знання про лікарські рослини та рослинну сировину, сприяє формуванню 

світогляду відносно раціонального використання природних рослинних ресурсів, 

їх охорони і відтворення [3, с. 182].  

Відповідно до вимог освіти в Україні виконання цих задач потребує 

впровадження в освітній процес нових сучасних технологій, інтерактивних 

методів навчання: диспутів, вікторин, правових читань, брейн-рингів тощо [4,  

с. 57]. Розгляд і аналіз соціально-філософських, правових, психологічних, 

фармацевтичних аспектів наркоманії є актуальним при викладанні філософії, 

соціології, права та фармацевтичних дисциплін. Для поглиблення розуміння цієї 

проблеми необхідно використовувати міждисциплінарні зв’язки соціально-

гуманітарних та фармацевтичних дисциплін не тільки в аудиторній, а й у 

позааудиторній роботі.  

Спільний проект викладачів навчальних дисциплін “Правознавство” та 

“Фармакогнозія” – освітньо-виховний захід “Правовий міст “Не зруйнуй долю!” 

є нетрадиційною формою організації позааудиторної роботи, що має на меті 

профілактику негативних явищ серед студентської молоді та формування 

філософії здоров’я. Даний проект актуалізує міждисциплінарні зв’язки щодо 

правового виховання майбутніх фармацевтичних працівників.  

Участь студентів в обговоренні теми дозволить замислитися про вагому 

роль фармацевта у боротьбі проти наркоманії, зрозуміти глобальність 

наркотизації у державі. Захід спрямований на формування критичного мислення, 

поглиблення знань, поширення кругозору, що забезпечує вмотивованість 

студентів і, як наслідок, результативність навчання. Крім того, сприяє розвитку 

високого рівня правової культури; виховує негативне ставлення до соціального 

зла – наркоманії; укріплює самоусвідомлення про неприпустимість використання 

лікарських препаратів рослинного походження, що містять наркотичні та 

психотропні речовини, за немедичними показаннями чи відпуск їх без рецепту.  

На підготовчому етапі студентами була проведена пошукова робота з 

підбору інформації та відеоматеріалів; обробка, аналіз, структурування матеріалу 

та підготовка доповідей з тем: “Наркоманія – загроза національній безпеці 

України”, “Характеристика лікарської рослинної сировини, що містить наркотичні 

та психотропні речовини”, “Кримінальна та адміністративна відповідальність за 

окремі види злочинів проти здоров’я населення у сфері обігу наркотичних засобів, 

психотропних речовин та їх аналогів”, “Зовнішні ознаки наркозалежного 

відвідувача аптеки”, “Роль фармацевта у боротьбі проти наркоманії”. Роль 

викладачів полягала у: написанні сценарію, створенні необхідного емоційного 

фону, спрямуванні дискусії у визначеному напрямку, організації рефлексії. 
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Основний етап заходу включав: представлення доповідей студентами; 

перегляд відеофрагментів “За межею свідомості” та “Аптечна наркоманія”; 

дискусію за темою заходу (обмін думками, обговорення проблемних ситуацій, 

пошук шляхів розв’язання проблеми); рефлексію та підбиття підсумків роботи.  

У процесі заходу студенти усвідомили глобальність проблеми наркотизації в 

Україні, безперечну роль фармацевта в боротьбі проти наркоманії. Слід 

зазначити, що особлива цінність такої форми організації позааудиторної роботи 

полягала у тому, що студенти мали можливість самостійно сформулювати 

твердження про те, що вживання наркотиків веде до руйнування особистості, 

призводить до зниження соціального статусу, ріст числа наркоманів серед 

молоді не тільки становить небезпеку для суспільства, а й лишає державу 

майбутнього. Під час дискусії майбутні фармацевти висловлювали думки 

стосовно шляхів вирішення висвітленої проблеми. 

Наприкінці проведене експрес-опитування аудиторії сприяло позитивній 

рефлексії, що допомогло не тільки усвідомити подану інформацію, але й 

побудувати логічний ланцюг, систематизувати отриманий досвід; студенти мали 

змогу самостійно оцінити свій стан, свої емоції, результати своєї діяльності, що 

сприяло формуванню відповідних висновків стосовно висвітленої проблеми. 

Досвід проведення таких заходів має вивчатися та впроваджуватися в 

процес професійної підготовки майбутніх фахівців інших спеціальностей, що 

уможливить профілактику шкідливих звичок, усвідомлення переваг здорового 

способу життя, формування філософії здоров’я у молоді України. 
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ПРОЕКТУВАННЯ ШКОЛИ СПРИЯННЯ ЗДОРОВ’Ю 
 

Ефективне впровадження здоров’язбережувальних технологій відбувається 

лише за умови, що сам процес упровадження, складові технології, шляхи 

реалізації будуть зрозумілі, логічно обґрунтовані та інформаційно відкриті для 

педагогів і учнів, свідомо сприймаються ними.  

Для формування компетенції педколективу здійснюється навчання у такий 

спосіб: а) на педрадах (на приклад за темою: “Використання здоров’язберігаючих 



Наукове видання 

 

 

 

 

 

 

ПЕДАГОГІКА ЗДОРОВ’Я 
 

Збірник наукових праць  
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Том 1 

 

Відповідальність за наукову достовірність матеріалів  

та відсутність плагіату несуть автори 

 

 

Статті видано в авторській редакції та за кошти авторів 
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